

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón: y Admón: 2025
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.309

Sábado 9 de Mayo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El abastecimiento de pan seguirá en régimen de libertad y con idénticos precios

Está asegurado el consumo de la población

El ministro de Agricultura sale al paso de los rumores en relación con la próxima cosecha

Madrid, 9.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, en su habitual conversación con los periodistas, les ha hecho hoy las siguientes declaraciones: "Ante los rumores de todo género interpretaciones, se puede afirmar que, como consecuencia de la política del Gobierno de constitución de reservas e importaciones, los ministerios de Agricultura y de Comercio han venido adoptando las oportunas medidas que permiten garantizar hoy que el abastecimiento de pan continuará realizándose al mismo precio y en régimen de libertad, pues han sido acumulados elementos suficientes para atender a las exigencias del consumo."

Esta seguridad en cuanto al abastecimiento, no sólo se refiere al suministro a la población, sino que también puede extenderse al de nuestro ganado, tanto de trabajo como de renta, y sea cual fuese el resultado de esta campaña, la ganadería nacional dispondrá de los piensos necesarios. A tal efecto se anunciará in-

mediatamente el suministro para el consumo del ganado de una partida muy importante de garbanzos que, ante posibles emergencias, se tenía en reserva para el abastecimiento de la población y que puede darse a la alimentación de ganado, quedando en reserva cantidad suficiente para el consumo humano.

Conviene llamar la atención de que esta partida que, como se dice, tiene un volumen importante (de momento unas 50.000 Tms.), se facilitará a un precio bastante inferior en valor absoluto al que tiene actualmente la cebada en el mercado libre, y comparativamente a su valor nutritivo muy por debajo del precio que hoy alcanza dicho pienso.

Por consiguiente, al hacer estas manifestaciones, sólo tratamos de informar a la opinión puntualizando debidamente los hechos para que ésta tenga una exacta visión de los mismos que la permita comprobar la atención preferente que el Gobierno presta al abastecimiento nacional y el logro del objetivo propuesto al encontrarnos ya en situación de superar cualquier dificultad normalmente previsible sin volver a adoptar soluciones de emergencia que impliquen un retorno al sistema de racionamiento." Cifra.

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE CINCUENTA MIL TONELADAS DE TRIGO

Madrid, 9.—El ministerio de Comercio pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que el próximo día 18 del corriente mes de Mayo se celebrará un concurso para adquisición de hasta cincuenta mil toneladas de trigo de diversas procedencias. Las bases y demás condiciones para tomar parte en el concurso se encuentran expuestas en el tablón de anuncios del referido ministerio, paseo de la Castellana, 14.

Desviación hacia la izquierda de la opinión inglesa

◆ Fracaso comunista en las elecciones municipales

Londres, 9 (4 t.).—La victoria obtenida por los laboristas en las elecciones municipales indica una desviación de la opinión hacia la izquierda, lo que motivará que el partido laborista ejerza presión sobre el primer ministro, sir Winston Churchill, para que convoque elecciones generales. En cambio las elecciones han constituido un completo fracaso para los comunistas que, según datos recibidos hasta última hora de la noche de ayer, no habían ganado un solo puesto en toda la nación.

128 días de fiestas en Estocolmo en su 700 aniversario

Estocolmo, 9 (4 t.).—Esta capital celebra su 700 aniversario y para conmemorarlo, han dado comienzo las fiestas que durarán ciento veintiocho días. Anoche la mayor multitud nunca vista en Estocolmo, incluyendo al rey Gustavo Adolfo y a la reina Luisa, temblaba de frío bajo sus pieles y mantas, mientras los cañones atronaban el espacio, y las campanas repicaban alegrememente para anunciar el comienzo de los ciento veintiocho días de celebraciones diversas.—Efe.

La compañía «Lope de Vega» representará en Roma el auto de Calderón «La cena de Baltasar»

Roma, 9 (4 t.).—En la festividad de la Ascensión se celebrará la representación de «La cena de Baltasar», por la compañía teatral Lope de Vega, que dirige José Tamayo. En total llegarán a Roma más de treinta artistas y técnicos españoles para esta representación de la obra de Calderón de la Barca, que se celebrará en el gran Auditorium del Palacio Pio, en la Vía Della Conciliazione. Todas las localidades están ya casi agotadas. Un lugar especial ha sido destinado a Su Santidad, aunque todavía no ha sido anunciado si asistirá.

Baja el precio del ganado en la feria de Mayo de Barco de Avila

Barco de Avila, 9.—Con tiempo espléndido se ha celebrado la feria de Mayo. Las ventas han sido escasas y los precios de todo el ganado han sufrido un descenso, a pesar de las buenas perspectivas del campo y de los pastos. Con relación a los precios de la feria de Octubre, los caballos y las mulas han bajado de dos mil a tres mil pesetas (ejemplar). Las vacas de labor se han cotizado de siete a ocho mil pesetas la pareja y un toro semental de tres años se vendió en on-

Los resultados finales en la circunscripción de Londres son: laboristas, 870, con ganancia de 130. Conservadores, 479, con pérdida de 121. Los demás partidos no sufren variación. La derrota de los conservadores en estas elecciones municipales es la segunda registrada en los dos últimos años por el partido de Churchill en esta clase de consulta.—Efe.

NORTEAMERICA APOYARA LA PROTESTA DE SIAM EN LA O. N. U. POR LA INVASION DE LAOS

Washington, 9 (4 t.).—Los Estados Unidos aseguran a Siam que apoyarán una gestión para presentar a las Naciones Unidas el caso de la invasión comunista de Laos y de la amenaza que ello plantea a la seguridad de Siam. De fuentes bien informadas se anuncia que Siam está estudiando activamente la conveniencia de presentar un llamamiento a las Naciones Unidas, a pesar de la retirada de las fuerzas rojas de las zonas próximas a la frontera entre Laos y Siam.

Se dice que la acción internacional ha sido discutida en una reunión entre el secretario de Estado, Dulles y el embajador siamés, Sarasin.

Los Estados Unidos han estado disputando con Francia sobre la conveniencia de que Francia tomase la iniciativa de plantear el caso de la invasión de Laos ante las Naciones Unidas. Francia se ha opuesto resueltamente alegando que ello daría nueva base a las fuerzas comunistas y antifrancesas para atacar la política francesa de Indochina y Africa del Norte, pero los altos funcionarios creen que Francia apoyaría un llamamiento de Siam a las Naciones Unidas.—Efe.

SERA PUBLICADO EL TESTAMENTO DE STALIN

París, 9 (4 t.).—El diario «Combat» anuncia la próxima publicación del «Testamento de Stalin» y afirma que otros diarios europeos harán lo mismo. El origen de este documento es el siguiente: El general Proskobich, jefe de la Secretaría particular de Stalin, abandonó la Unión Soviética pocos días después de la muerte de su jefe, llevándose consigo una serie de notas dictadas por Stalin, que representarían su testamento político y explicarían la nueva actitud soviética. Algunos observadores estiman que el tal testamento es apócrifo y que el citado general no ha existido. «Combat» advierte a sus lectores que lo publicará con las reservas del caso.—Efe.

Igualmente inserta otro comunicado en el que se hace público el nombramiento para la sede residencial de Calahorra del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Abilio del Campo Bárcena, actual obispo auxiliar de esta diócesis.

«ESPAÑA y EGIPTO unidos por lazos históricos»

Nuestro embajador visitó al general Naguib

El Cairo, 9 (4 t.).—El nuevo embajador español en Egipto, marqués de Santa Cruz, ha hecho una visita de cortesía al primer ministro egipcio, general Mohamed Naguib. Al término de la reunión, el marqués de Santa Cruz manifestó a un corresponsal de la United Press: «Mi visita ha sido protocolaria. Se ha celebrado en una atmósfera de perfecta cordialidad, como corresponde a dos representantes de países amigos que han dado abundantes pruebas de amistad y comprensión, como ha ocurrido con España y Egipto, que están unidos por tantos lazos históricos.»—Efe.

La esposa del CAUDILLO en Covadonga

Oviedo, 9.—Se encuentra en Covadonga, después de su estancia en Santander, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. La ilustre dama ha sido cumplimentada por las primeras autoridades asturianas.—Cifra.

Harrison pide más información sobre la nueva propuesta comunista en las negociaciones en Corea

Pan Mun Jom, 9 (4 t.).—A las once de la mañana se han reunido las delegaciones aliadas, presidida por el teniente general Harrison, y la comunista, por el general Nam Il. A los 32 minutos de iniciada fue aplazada hasta mañana, a las once. La delegación aliada solicitó de la comunista «más información» sobre su propuesta de ocho puntos, para acabar con el estancamiento de las negociaciones del armisticio, en la cuestión de los prisioneros de guerra.

Continúan los trabajos de salvamento del «CABO QUINTRES»

Bilbao, 9.—El remolcador «Salvador» de la matrícula de Lisboa, que llegó en la madrugada última al lugar donde se encuentra encallado el «Cabo Quintres», quedó anclado a unos dos kilómetros de distancia del buque siniestrado, y el capitán, una vez que estudió la posición del barco, adoptó las primeras medidas y preparó todo el material de a bordo para dar comienzo a las operaciones de achique, que se han realizado durante toda la mañana, demostrando las bombas del remolcador una gran potencia de absorción.

A la una de la tarde, hora de la pleamar, se creía en principio que podían empezar los trabajos de tirar del barco por medio de cables para sacarlo del encallamiento, pero el capitán del remolcador estima necesario que las dos profundas grietas que tiene el barco encallado, entre las bodegas 2 y 3, queden taponadas, para evitar que una vez que el barco consiga su flotabilidad, no pueda sobrevenir su hundimiento por parte de la popa. Mientras no se de fin a las labores de acondicionar debidamente los bajos del buque, no se intentará sacarlo de entre las rocas.—Cifra.

Nuevos obispos de Granada y Calahorra

Roma, 9 (4 t.).—«L'Osservatore Romano» publica hoy el nombramiento del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Rafael García y García de Castro, actual obispo de Jaén, para la sede metropolitana de Granada. Asimismo publica el nombramiento del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Abilio del Campo Bárcena, actual obispo auxiliar de Calahorra, para la sede residencial de esta diócesis, vacante por renuncia espontánea del hasta hoy titular excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Fidel García Martínez.

PUBLICACION DEL NOMBRIENTO

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un comunicado de la Jefatura del Estado haciendo público el nombramiento para la sede arzobispal de Granada al excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Rafael García y García de Castro, actual obispo de Jaén.

Igualmente inserta otro comunicado en el que se hace público el nombramiento para la sede residencial de Calahorra del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Abilio del Campo Bárcena, actual obispo auxiliar de esta diócesis.

Craveiro Lopes PERMANECERA SEIS DIAS en España

El miércoles 20 regresará a Lisboa

Actos en honor del Presidente portugués durante su visita

Madrid, 9.—La llegada del general Craveiro Lopes, Presidente de la República de Portugal, está anunciada para el día 15, a las once y media de la mañana, por la estación del Mediodía. Después se dirigirá al paseo de la Castellana, donde presenciará el desfile militar que empezará a las doce, en punto. Terminado el desfile irá al palacio de El Pardo, donde almorzará en privado. A las cuatro y media de la tarde visitará oficialmente a S. E. el Jefe del Estado. El mismo día 15, a las seis de la tarde, visitará el Museo del Ejército, y a las siete y media, el Museo Naval.

El sábado, día 16, a las diez y media, visita al Consejo Superior de Investigaciones Científicas y, a las doce y media, a la Exposición permanente de la industria nacional. El domingo irá a El Escorial y el Valle de los Caídos. Por la tarde asistirá al concurso hípico y, por la noche, cena en el Ayuntamiento. El lunes, a las diez horas visita al Campamento de Carabanchel, donde presenciará unas maniobras militares. Por la tarde, visitará las construcciones aeronáuticas. El martes irá a recorrer las instalaciones de la Institución Sindical «Virgen de la Paloma» y, por la noche, asistirá a una cena en la Embajada de Portugal. El miércoles, a las cinco de la tarde, se dirigirá a Barajas, para emprender viaje de regreso a Lisboa, en avión.—Cifra.

Aumentó en 106 millones de metros cúbicos el agua embalsada

Madrid, 9.—Aumenta el volumen total de agua embalsada en ciento seis millones de metros cúbicos en relación con el sábado 25 de Abril. La reserva de energía eléctrica disponible ha aumentado en 32,3 millones de kilovatios-hora en relación con el mismo día. Hay embalsados 4.467 millones de metros cúbicos, de los 8.028, o sea el cincuenta y seis por ciento. El pantano del Esla está rebosante con sus 1.285 millones.—Cifra.

El general Harrison ni aceptó ni rechazó el plan presentado por los comunistas el jueves. Sin embargo hizo algunas objeciones a la propuesta en lo que se refiere a la suerte de los prisioneros que no deseen repatriarse. Estas objeciones del general Harrison se formularon en preguntas, aunque hizo constar que el plan no constituía una solución final al problema.

El general Harrison preguntó al general Nam Il cómo trabajaría la Comisión neutral de cinco naciones, propuesta por los rojos, y recordó el plan comunista original que fijaba una sola nación para la custodia de los prisioneros. «Esta custodia conjunta—dijo Harrison—plantea muchas cuestiones; por ejemplo, ¿cómo se adoptarían las decisiones en la Comisión de naciones neutrales para repatriados? ¿Por mayoría de votos? ¿Habrá veto? De igual manera, ¿cómo se aceptarían los acuerdos en los organismos subordinados, en los cuales habría de alegarse los poderes de la Comisión?»

«Nos parece que vuestra propuesta complicaría el problema, al requerir el empleo de siete idiomas diferentes, por lo menos, en los campos de prisioneros, y en el control de las fuerzas militares», terminó diciendo Harrison.—Efe.

LA INDIA APOYARA «CON URGENCIA» EL PLAN COMUNISTA

Nueva Delhi, 9 (4 t.).—De fuente competente se declara que el Gobierno de la India apoyará «con urgencia» la propuesta comunista para el armisticio porque, según su información de origen diplomático, es el límite de las concesiones comunistas chinas. Se cree también por la misma alta autoridad, que si Estados Unidos aceptan el plan tienen que estudiar el reconocimiento del Gobierno de Pekín y discutir sobre el «destino» de Formosa.—Efe.

QUINCE POLICIAS DE KENYA ASESINADOS POR EL MAU-MAU

Nairobi, 9 (4 t.).—Los terrpristas del Mau Mau han asesinado a quince policías nativos en un nuevo suceso al sur de Kenya, en la zona de Nyeri, escapando después. Los asaltantes dejaron sobre el campo cuatro muertos y dos heridos. Se cree que los atacantes pertenecen a la misma

PREPARACION



Esto es preparación, sí, señores. Preparación para la vida. Hay muchísimas personas que ante el teléfono, que llaman, sienten un miedo cerval, y pasan los peores momentos porque se sienten incapaces de hablar con claridad y de escuchar serenamente. A un director de escuela de Southampton les dijeron que sus discípulos hablaban por teléfono de un modo nervioso e indistinto. Y desde entonces, en clase... pues ya lo ven ustedes.

Le ponen de pirata a NELSON

Londres, 9 (4 t.).—Un desconocido ha escalado el monumento a Nelson, en el centro de la plaza de Trafalgar, y ha envuelto la cabeza del almirante con una bandera de piratas, en la que resaltan la calavera y las tibias. El individuo en cuestión utilizó el andamiaje instalado para la limpieza del monumento.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Estos espléndidos días del mes de Mayo que estamos disfrutando, son propicios para hablar de las flores, de los jardines, de los niños y de las canciones, es decir, de todo lo que tenga un claro aliento poético. Ya lo hicimos cuando apareció en el calendario la primera hoja que anunció la llegada de este mes florido. Pero hoy no son estos motivos, en sí mismos considerados, los que mueven nuestra pluma. El cronista escribe, y con entera satisfacción, porque ha visto algo que no puede pasar sin comentario. Bajo la dirección del jefe municipal de parques y jardines, don Angel Cuencas, se están parcelando algunos lugares de la ciudad que antes eran eriales y otros de tierra cubiertos de hierba silvestre, para convertirlos en pequeños jardines que constituirán, a la vera de algún monumento o en alguna frecuentada plaza, zonas verdes que sirvan de recreo a los ojos y al espíritu. Tal sucede en el enrejado de la Catedral y en la plaza del Alcázar, en los dos ángulos que existen nada más cruzar la verja y que estaban totalmente abandonados del cuidado inteligente del hombre.

No podemos por menos de aplaudir estas iniciativas que consideramos podrían extenderse a varios lugares de la ciudad. Todo lo que en este sentido se haga merecerá el elogio del vecindario. Segovia —ya lo hemos dicho muchas veces— es una ciudad visitadísima por los turistas, que no sólo tienen a contemplar nuestros inigualables monumentos, sino también a empaparse del ambiente de la ciudad, recorriendo nuestros rincones típicos. Pues bien, todo lo que se haga por embellecer estos rincones, sembrándoles de zonas verdes, será poco. A los empleados de parques y jardines, ya que dirección no falta, debe proveérseles de los elementos necesarios. Piénsese que el alma de la ciudad son sus jardines y que el prestigio de ella rim certeramente con el mayor o menor cuidado de sus parques.

Y, puestos a hablar de ello, nos agrada también que al mirar con cuidado los jardines de la ciudad, se pusiese empeño, allí donde sea factible, en que no hubiese zona verde sin la curia de la flor. He aquí el aliento poético de que se hablaba al principio de esta crónica. Las flores—alguien lo ha dicho—tienen su lenguaje, y desgraciado el que sea insensible a él. Pero hay alguien que le comprende con ilusión enamorada, y son los niños. Y puesto que los jardines son principalmente para ellos, no les privemos de que puedan descansar su mirada en las flores que brotan en el verde de su jardín preferido. Es una idea que brindamos modestamente a quien con tanto cariño se encarga de que los jardines de la ciudad presenten el más bello aspecto.

SEMILLA EVANGELICA

DOMINGO V DESPUES DE PASCUA

La fe y las obras

EPISTOLA DE LA MISA. (Carta de Santiago Apóstol, I, 22-27).— "Carísimos: Sed obradores de la palabra de Dios, y no os contentéis con oír, que os engañaréis. Porque quien se contenta con sólo oír la palabra sin practicarla, es semejante al que mira su rostro en un espejo, y apenas se ha mirado, se va, y al momento se olvida de cómo es. Mas quien atentamente considera la ley, ajustando a ella su conducta, no como simple oyente olvidadizo, sino como fiel cumplidor de la misma, está en bienaventurado en sus obras. Si alguno piensa que es religioso y no refrena su lengua, se engaña, porque su religiosidad es vana. La verdadera religiosidad pura e inmaculada ante Dios Padre, es visitar a los huérfanos y a las viudas en sus tribulaciones, y conservarse sin mancha en este mundo".

COMENTARIO.—Esta Epístola, tomada de la carta del apóstol Santiago, proclama la necesidad de las buenas obras. No basta creer. Hay que practicar según la fe. Los que oyen la palabra de Dios y creen, mas no la cumplen, son por lo menos inconsecuentes o distraídos.

De la simple lectura de toda la carta se desprende que, ya en aquellos tiempos, había algunos herejes, «intelectuales» presuntuosos y locuaces, mal avenidos con la austeridad de los preceptos divinos. Aceptaban la fe como categoría intelectual, no práctica, y presumían de entenderla. En esto consistía para ellos toda la sabiduría y el mérito, no en el cambio de vida ni en las obras. El Apóstol quiere sacarlos de ese error. Y afirma expresamente que el conocimiento y aceptación de la palabra de Dios no es suficiente para salvarse. La creencia cristiana sólo tiene valor a los ojos de Dios cuando se vive conforme a ella. ¿De qué le sirve a uno llamarse cristiano si vive a lo pagano?...

No dice el Apóstol que las obras justifican ante Dios independientemente de la fe, sino que la fe ha de traducirse en la realidad de las buenas obras. Estas han de estar animadas y vivificadas por la vida interior de la caridad, cuyo principio es la

fe. Sin la caridad, la vida es apariencia esteril. Y la fe sin obras de caridad, vana e ilusoria, o manantial que se pierde por carecer de punto de salida. Se engañan, pues, los que afirman que son suficientes las obras sin fe y sin caridad, o que la fe sin obras basta para salvarse. La mejor apología de la fe es una vida ajustada en todo a los preceptos divinos. Entre la fe y la práctica hay una corriente continua que no permite desdoblamiento ni disolución. Los que creen y no practican tienen una fe parálisis y aletargada, que no sirve para la vida eterna.

Crear y no practicar parece una profanación. Decirse cristiano y no vivir religiosa y virtuosamente es casi un sacrilegio. Porque la fe, como todo el conjunto de la vida cristiana—dogma, moral, culto—, es una obra de colaboración: Dios con nosotros y nosotros con Dios por medio de Jesucristo. Es un don de Dios, una gracia. Un acto razonable, pero sobrenatural. De ello se deduce que el pecado, toda clase de pecado, y más si es habitual de soberbia o de sensualidad, disminuye en nosotros la fuerza para ejecutar ese acto. Del pecado, que invade al alma y la transforma, surge la acedia, el hastío, la tristeza hacia las cosas de Dios. Y la fe languidece. Una fuerza enemiga la atrae fuera de su línea, hasta el camino donde fácilmente sucumbe. En el pecado está la explicación psicológica de muchos enigmas, la clave de muchas inteligencias perdidas para la fe cristiana y de muchos destinos. Es necesario vivir según se piensa, pues, de lo contrario, temprano o tarde se concluye por pensar según se vive. La fe se conserva vibrante y enérgica, se acrecienta y aviva, practicándola. El verdadero creyente realiza una ecuación entre el pensamiento y la vida. No contradice con obras lo que afirma con las palabras.

Nosotros somos cristianos. Demos pruebas de la sinceridad de nuestra fe religiosa con las obras. En la observancia santificadora de la ley, en el cumplimiento de los mandamientos divinos, en el dominio sobre nuestras pasiones, en la represión de la lengua, en la pureza de vida y en el valor de las obras de misericordia.

Plazade Toros de Segovia

SE CELEBRARAN DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS TAURINOS LOS DIAS 10 Y 14 DE MAYO

Día 10.—Presentación en esta plaza del incomparable

Espectáculo Cómico Taurino Musical "Toros y Castañuelas 1953"

El de los grandes éxitos en cuantas plazas actúa, con sus preciosísimos toreros cómicos y su genial admiradora y directora PAKI BOLERO.

NOTA.—Después del espectáculo se procederá al descajonamiento de los novillos-toros que se lidiarán el día 14.

Día 14

ENORME NOVILLADA

en la que en reñida, pero noble competencia, estoquerán cuatro hermosos novillos-toros de los herederos de don Germán Gamazo, del Raso Portillo, de Valladolid, la ganadería más antigua de España, los valientes novilleros y excelentes rejileteros

VICENTE CORDOBA

de Madrid

y ALBINO DOS SANTOS

de Lisboa (Portugal)

que tantos éxitos tienen conseguidos en corridas picadas en varias plazas del Sur de Francia, Lisboa (Portugal), Olivenza, Huelva, Pontevedra, Coruña, Badajoz, Sevilla, Madrid, etc.

Precios al alcance de todos los bolsillos. Entradas desde 5 pesetas



Información Local

«MAGOS» EXTRANJEROS Y ESPAÑOLES ACTUARON AYER EN LOS CONCURSOS DEL CONGRESO NACIONAL DE ILUSIONISMO

Conferencia humorística del señor Armenteras

Vino de honor en el Casino de la Unión y fiesta privada ofrecida por dicho centro en la sala de fiestas de Las Sirenas

Por una vez más, ayer tarde nos vimos envueltos por el círculo misterioso de la magia en la sala de fiestas de Las Sirenas. Desde luego que otra cosa no podía suceder encontrándonos, como nos encontramos, metidos entre los simpáticos ilusionistas que asisten a este Congreso.

A las tres y media, como se tenía anunciado, dio comienzo la segunda sesión de concursos, a la que asistieron la totalidad de los congresistas, que

Todos los participantes realizaron juegos de gran efecto y complicada técnica. Max Lont, el simpático colombiano, repitió una vez más—casi todo Segovia conoce la habilidad de este «magos»—sus magníficos experimentos de las monedas y el trocito de lana. Hautier hizo, entre otras cosas, la presentación de su «cigarrito eléctrico». Sobrerroca, el joven español, demostró una habilidad excelente en sus juegos de manipulación, de los que destacamos los realizados con los naipes. Ferrándiz presentó los suyos con gran maestría y singular originalidad. Y Rodén y Lubian Lot, igualmente soberbios en sus manipulaciones, con una agilidad maravillosa y limpieza absoluta. Lasierra, el «improvisador», demostró, lo mismo que sus compañeros, que este «arte» no tiene para él secretos.

Imaginamos que la labor del Jurado ha de ser harto difícil dada la excelente calidad artística de cuantos intervienen en estos concursos, capaces, todos ellos, de hacer cualquier «diablura» al primero que se les ponga por delante, por lo que nosotros, en nuestra misión, procuramos acercarnos mucho a ellos por si nos «escamotean» block y p'uma, pues entonces ¿qué haría un periodista sin sus principales colaboradores? Porque para nosotros, señores, el papel y la pluma es... lo que para los ilusionistas la habilidad.

CONFERENCIA DE DON ANTONIO DE ARMENTERAS

A las siete de la tarde dió comienzo la conferencia de don Antonio de Armenteras. Asistió a la misma el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Pascual Mirán Pérez, a quien acompañaba su distinguida esposa. Fueron cumplimentados por los organizadores del Congreso y su presencia fué acogida con grandes aplausos por el público que llenaba la sala de fiestas de Las Sirenas, donde se celebró.

Antes de comenzar su disertación el señor Armenteras, el gran ilusionista español, Bernart, hizo una demostración de sus grandes cualidades en el manejo de los naipes, siendo premiada su labor con grandes aplausos.

El señor Mendizábal, el «locutor» del Congreso, presentó a don Anto-

nio Armenteras, quien hizo su aparición en «escena» de forma originalísima, saliendo de entre el tapete que cubría una mesa llena de calaveras y objetos de magia. El señor Armenteras, con esta «salida», dió ocasión a las primeras carcajadas del público que se sucedieron durante toda la conferencia. El tema sobre el que versó su disertación ya daba que pensar en el contenido. Era: «El espectador, la severidad, el misterio, el asombro, la risa, el ilusionista y sus manos», en una sesión de «juegos de idem». Conferencia falta de toda seriedad, ilustrada con personales exhibiciones, anunciaba también el programa. Ante esta perspectiva, pueden imaginarse cómo iríamos a la

MAÑANA CORRERAN LOS JUEGOS DE AGUA DE LAS FUENTES DE SAN ILDEFONSO

Como ya saben nuestros lectores, en el programa de actos del II Congreso Nacional de Ilusionismo, figura para mañana, a las tres y media de la tarde, una excursión de los congresistas al Real Sitio de San Ildefonso, donde en su honor se celebrarán los juegos de agua de las monumentales fuentes de los jardines de Palacio.

Los congresistas visitarán también la magnífica colección de tapices existente en dicho palacio.

UN HOMBRE PONE FIN A SU VIDA EN NAVAS DE ORO

El pasado día 7, en Navas de Oro, el vecino de aquella localidad Pablo García Mesa, de 64 años de edad, resiner, fué encontrado a las ocho de la mañana colgado de una viga.

Aunque pretendió ahorcarse, propiamente murió desnucado, pues la altura de la viga era de unos tres metros y la cuerda tenía una longitud de siete.

Se ignoran los motivos que impulsaron al desdichado Pablo a tomar esta resolución, aunque se relaciona con frecuentes disputas familiares.

Moto GUZZI Concesionario: MARTIN Azoguejo, 7. (Columba)

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: PHILIPS RADIO MARTIN Azoguejo, 7.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Diez palabras, 5,00 Ptas. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS

MEDIA cristal, San Millán, por San Juan, a Franco. Gratificarán, Teniente Ochoa, 2.

ROSARIO plata, con rosarieta, recuerdo familia, Fuencisla a plaza Franco. Gratificarán, teléfono 1930.

TRABAJO

LABORATORIOS Medicina Veterinaria precisa nombrar representantes en poblaciones de importante censo ganadero. Novísimas fórmulas de uso imprescindible en aves, vacuno y cerda. Ofertas referenciadas a Ultralás. San Juan, 17.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar, sitio céntrico. Informan, Gestoría Sancho, Colón, 5.

SE TRASPASA local de negocios, próximo al zaquejo. Informa: Gestoría Sancho, Colón, 5.

SE TRASPASA local frente Academia Artillería. Razón, Independencia, 23.

VENTAS

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A. produc. en trigo 5.000 kgs. Tipo C. produc. en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. P.º de Colón, 2. Barcelona.

WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23

MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

CARRO yugo, medio uso, vende Arturo Calle, Marazuela.

ELECTRO-compresor para fabricación de helados. Conservadora «Sices», cuatro tapas dobles. Santa Columba, 5, 2.º.

CARBON de herreros, antracitas de las mejores clases, en Carbones Martín, plaza de la Rubia, 3. Teléfono 1288.

NORIA, marca Duero, canchillos inoxidables, cinco metros elevar, vende Lorenzo Lobo, Olombreda.

SE VENDEN 100 cabrios y 40 machos, pareja vacas seis años, 18 arrobas, toda prueba, Teófilo Maroto, en Chantín.

CARRO de machos, nuevo, se vende. Amancio Pascual, Mozoncillo.

VENDO madera de álamo para obras, y carro de vacas, seminuevo, Nicolás Miguel, Torrecaballeros.

NORIA número 2, seminueva, vende Francisco Torrego, Fuentepeyayo.

SE VENDEN patatas amarillas seleccionadas, especiales para siembra. Razón, Administración de la finca de Quintapares, teléfono 2118. También se venden cachorros de pura raza «nastin», apropiados para guardar ganado.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 38, Valladolid.

MAQUINAS tejer rebecas. Facilidades pago. C. O. C. A. Espoz y Mina, 13, Madrid. Necesito representantes conociendo estas máquinas.

llenaban por completo la sala. En esta sesión se presentaron juegos de invención, de manipulación y de presentación. Actuaron en ella el colombiano Max Lont, el belga Fredic Hautier y los españoles Sobrerroca, Ferrándiz, Rodén y Lubian Lot. Y como entre los asistentes al Congreso se encontraba el aragonés Carlos Lasierra, sus compañeros de «travesuras» le hicieron improvisar unos cuantos juegos de ilusión.

sala de fiestas de Las Sirenas. Con el mejor ánimo y riendo por anticipado lo que imaginábamos habríamos de oír durante la conferencia. Y, en efecto, el señor Armenteras nos confirmó nuestra esperanza. Tras su «aparición» inesperada, dice unas palabras latinas que sirven de introducción. Bueno, latinas por su sonoridad y «aparición», pero... por nada más. Y comienza disculpándose por aparecer en traje corriente, diciendo que había optado por no lucir el «smoking» porque en anteriores ocasiones, cuando le llevaba puesto, le habían pedido más de una vez un vermut.

Según sus palabras, los espectadores de los juegos de ilusionismo se dividen en tres categorías, que corresponden a las edades de las personas: niños, adultos y ancianos. Y también en dos sexos, naturalmente, llamados hombres y mujeres.

Habló seguidamente de los niños y dice que es el público más difícil, precisamente porque es el más desconfiado, ya que en todas partes creen ver la trampa y sólo se dedican a «curiosear» en las mangas del ilusionista, privándole de libertad de movimientos en afán de poder decir tranquilamente: «Anda, si le lleva escuchando bajo el brazo».

Y tras unos cuantos ejemplos simpáticos—que por cierto dieron origen a ciertas exclamaciones «airadas», desde luego en voz baja, «por si acaso», de una niña que estaba detrás de nosotros, porque se consideraba incluida en el grupo referido y, al parecer, ella no pensaba como el señor Armenteras—, el conferenciante pasa a hablar de los adultos. En éstos hay que distinguir aquellos que van exclusivamente a descubrir el truco. Que por cierto son—dice—los más fácilmente engañados. Y como «ilustración» de este «apartado», dice que a él ese juego de sacar del bolsillo la carta que el espectador pide siempre le ha fallado, pues si le piden el tres de oros saca el siete de copas, y si le solicitan éste, saca a aquél. Ruega al público le pida una carta y precisamente le solicitan las dos indicadas, sucediendo lo que ya había anticipado. Y después de sacar las inmediatas a las peticiones por varios congresistas, al fin, como para desmentir sus palabras, saca la que tímidamente le han pedido «a la primera» y justamente «esa».

Los espectadores—dice—deben asistir para admirar la destreza del artista y el ingenio del autor. Hablando de los ancianos dice que siempre se agarran a aquel viejo refrán de que «cualquier tiempo pasado fué mejor», y hace el experimento del reloj que marca la hora solicitada... cuando quiere. Ilusionista—define—es el «prestigi» (Continúa en la página 3)

Los espectadores—dice—deben asistir para admirar la destreza del artista y el ingenio del autor.

Hablando de los ancianos dice que siempre se agarran a aquel viejo refrán de que «cualquier tiempo pasado fué mejor», y hace el experimento del reloj que marca la hora solicitada... cuando quiere.

Ilusionista—define—es el «prestigi» (Continúa en la página 3)

DE SOCIEDAD

Enlace Cábanas Martínez-López Cano

En la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid, se celebró ayer, a mediodía, la boda de la señorita Conchita López Cano con el teniente de Artillería don Guillermo Cábanas Martínez.

La novia, guapísima, lucía precioso traje de raso y tul y se tocaba con velo tul ilusión.

A los acordes de la «Marcha nupcial», de Mendelssohn, penetraron los novios en el templo. La señorita López Cano del brazo de su padre y padrino de boda don Francisco López Varela, coronel de Artillería. A continuación iba el novio con uniforme de gala, ofreciendo el brazo a su prima y madrina de boda, señorita María Rodríguez, que ostentaba la representación de la madre del novio.

Llegado el cortejo al altar mayor, los novios y padrinos fueron recibidos por el padre mercedario fray Guernsindo Placer, que pronunció una elocuente y breve plática, procediendo seguidamente a bendecir la unión de los nuevos esposos.

Terminada al ceteronimia religiosa, los recién casados, padrinos y testigos pasaron a un salón contiguo a la sacristía, donde firmaron el acta matrimonial.

Por parte de la novia: sus tíos el teniente coronel de Artillería don Joaquín López Varela; el director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, don Luis Cano Lozano; el inspector del Timbre, don Félix Nava Rodríguez; el doctor en Medicina don Juan Roquero Sanz, y sus hermanos don Francisco y don Javier.

Por parte del novio: su primo don Francisco Rodríguez; el teniente coronel de Artillería señor Díaz Montañas y los tenientes de la misma Arma don Francisco Davallido, don Miguel García Rodríguez y don Tomás Campana.

A continuación los invitados fueron agasajados con un lunch.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió para Galicia.

MAÑANA SE CELEBRARA UNA CARRERA CICLISTA

Según estaba anunciado, mañana se celebrará la gran carrera ciclista organizada por Educación y Descanso y en la que podrán participar cuantos trabajadores lo deseen. El itinerario será el siguiente: Salida, a las 10,30 de la mañana, de la Pista Militar, continuando por Base Mixta, Chamberí, carretera de La Granja, por Robledo a Revena y Baterías, con un recorrido aproximado de 66 kilómetros. Se darán tres vueltas al circuito.

Hay adjudicados importantes premios e inscritos gran número de corredores, por lo que la prueba promete ser muy brillante. Se admiten inscripciones hasta esta noche, a las nueve, en el Hogar del Productor.

SE VENDE

en Segovia, fábrica jabones y lejías. Informes, Bajada Canaleja, 6, primero, izquierda.



Es seguro y potente De precio económico

Ciclope Radio

VALDEVILLA, 29. SEGOVIA

Eso es darse importancia

Madrid, 9.—Pedro Vallejo García, domiciliado en Andrés Mellado, 110, cobrador de una entidad mercantil, denunció en la Comisaría de Buenavista que en la calle del General Mola, esquina a la de María de Molina, fue abordado por un desconocido, que intentó robarle intimidándole con una navaja. Según su relato, Vallejo consiguió desasirse del atracador y huir sin que llegara a consumarse el robo.

Después de un laborioso interrogatorio, verificado en la Comisaría, terminó confesando que todo lo denunciado era falso y que lo había urdido con objeto de que el riesgo que atribuía a su cometido le valiera un aumento en la retribución.

Una flota española en Málaga

Málaga, 8.—En viaje de maniobras ha llegado, en las primeras horas de la noche, al puerto de Málaga, procedente de Cádiz, el crucero de la Marina de guerra española «Galicia», al que acompañan los destructores de la III Flota, «Churrucá», «Lepanto» y «Alcalá Galiano»; el III Grupo de escolta, formado por los cañoneros «Sarmiento de Gamboa» y «Martín Alonso Pinzón», y el minador «Marte». Al mando de las fuerzas navales viene el comandante don José María García Freire, a quien cumplimentó el comandante militar de Marina, señor Calvar González-Aller.

Estas unidades permanecerán en el puerto de Málaga hasta el lunes próximo.—Cifra.

Seguridad
Rendimiento
Economía

Cualidades fundamentales de nuestros materiales que garantizan la mejor construcción de edificios y obras.

“Santa Teresa”
Fábrica de mosaicos
Almacén de materiales de construcción
Edificio cine Victoria
Teléfono 14E0
SEGOVIA

El domingo regresará a Madrid MR. JAMES DUNN

El subcomité de A. Exteriores bien impresionado respecto a ESPAÑA

Washington, 8.—El embajador de los Estados Unidos en España, James Dunn, ha dicho hoy a un corresponsal de la United Press, en el departamento de Estado: “Espero salir de Nueva York para Madrid, por avión, el domingo, ya que supongo que no será requerido en ésta por más tiempo.”

Otras cuatro tahonas madrileñas, clausuradas

Madrid, 9.—El gobernador civil, a propuesta de la Fiscalía de Tasas, ha ordenado el cierre de las siguientes tahonas durante tres meses y la imposición a sus propietarios de las multas que se indican, por vender pan faltado de peso: De 15.000 pesetas, a don José López Caldeiro, de la calle de Villaciervo, 6; de 10.000, a don Domingo Rodríguez Carrera, de General Ricardos, 155; de 5.000, a don Felipe Sanz Aguado, de plaza de España, 15; y de 3.000, a don Domingo Losada Prada, de la plaza de Guilohu, 2.

2.200 metros de profundidad alcanzan los sondeos en Marcilla

Los resultados se conocerán a primeros de Julio

Tudela, 8.—En Marcilla, las perforaciones en busca del petróleo alcanzan ayer tarde los 2.200 metros de profundidad. Ha sido atravesada otra nueva capa de sal, tropezándose ahora con una zona rocosa. Se trabaja en el fondo del pozo a 65 grados de temperatura, motivo por el cual los dientes de la barrena se desgastan con mayor rapidez, siendo necesario cambiar con más frecuencia, obligando para ello a sacar toda la tubería cada 150 metros. Pese a que esta operación la realizan con singular destreza los técnicos tejanos, les lleva de seis a siete horas; ello hace que los progresos sean lentos y más costosos. Los resultados de este primer sondeo se espera saberlos para primeros de Julio, en que habrán sido alcanzados los 4.000 metros de profundidad contratados con la Delta Drilling Company, siempre que antes no surja el codiciado líquido.—Cifra.

AUTO-TRENES
“Pegado Diesel”
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Dunn hizo la manifestación anterior después de su conferencia diaria con Homer M. Byington, director de la Sección de Asuntos Europeos, y otros altos funcionarios del departamento de Estado.

EL SUBCOMITE DE ASUNTOS EXTERIORES BIEN IMPRESIONADO RESPECTO A ESPAÑA

Washington, 8.—El presidente del Subcomité de Asuntos Exteriores, Mr. Fulton, en unas manifestaciones hechas después de haber sido oído por la Subcomisión el embajador norteamericano en España, James C. Dunn, dijo, entre otras cosas, que el Subcomité estaba bien impresionado con la disposición a cooperar de España. «Esto representa—agregó—un cambio real en la política de ese país. España tenía anteriormente alianzas internacionales únicamente con Portugal y estaba muy orgullosa de su independencia y maliciosa de enredos internacionales. Ahora entra en estas negociaciones con nosotros ante la conveniencia de tener bases aéreas y navales modernas.»

Añadió que una nueva autorización para gastar el dinero acumulado será dada en la nueva proposición de ley de Ayuda al Exterior, pero que la decisión de designar o no nuevas cantidades de dinero en adición sería pasada al Comité para que éste decidiera.—Efe.

DOCTOR SARACIBAR
Enfermedades de los ojos
Consulta particular
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815
Valladolid

ACUMULADORES
RUCA
FABRICA ARCES, 1
TEL. 4997-VALLADOLID
MAXIMA GARANTIA

GRANJA AVICOLA PRADILLO
Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de
Pollitos seleccionados Leghorn
Todos los miércoles y sábados
Pollitas de varias edades
Daoiz, 19. Teléfono 1452

Bañándose pescó un delfin de 40 kilos

Mataró, 8.—Cuando se bañaba en el mar, frente al apeadero del ferrocarril, en San Andrés de Llavaneras, el joven Alberto Sala, se dio cuenta de la presencia de un delfin de regular tamaño, que nadaba, al parecer, entontecido por haber chocado seguramente con alguna embarcación. Alberto cogió al pez por la cola y consiguió sacarlo del agua, logrando reducirlo con la ayuda de unos pescadores. El delfin ha dado un peso de cuarenta kilos.

Por primera vez un mecanismo sustituyó al corazón y los pulmones al mismo tiempo

Filadelfia, 8 (4 t.).—Un corazón mecánico ha insectado sangre oxigenada desde un pulmón mecánico a través del sistema circulatorio de una mujer, por espacio de 26 minutos, mientras los cirujanos la operaban el corazón. Realizó la operación el doctor Gibbon, en el hospital de esta ciudad y es la primera vez que un aparato mecánico ha realizado la acción del corazón y los pulmones al mismo tiempo. El estado postoperatorio de la paciente es normal.—Efe.

Pida chocolate “PICHULI” ¡¡excelente!!

Industrial:
Este anuncio es para el mejor rendimiento de su taller o fábrica

Le ofrecemos un competente servicio de instalación, reparación y conservación de motores.

ELECTRICIDAD RADIO
ALTA Y BAJA TENSION

Presupuestos gratis
Ildefonso Rodríguez, 5
SEGOVIA

Los exámenes de segunda enseñanza en el presente curso

(Viene de la página 6)
Lugar del examen.—Los tribunales se constituirán en las capitales de provincia y en las poblaciones de más de 50.000 habitantes, siempre que haya en todas ellas, por lo menos, cuarenta examinandos matriculados. Los lugares serán señalados por los rectores, de acuerdo con las instrucciones que recibirán del ministerio.

Cuando en una ciudad no se llegare a la cifra de cuarenta examinandos éstos serán incorporados a la capital de la provincia, y en el caso excepcional de no haber en ésta número suficiente, lo serán a una de las capitales más próximas designadas por el rector dentro del mismo distrito universitario.

Ejercicios de examen y materias. Los ejercicios de examen y materias que en pasadas convocatorias y sobre las mismas materias que en ellas han venido exigiéndose.

Para facilidad de los alumnos, los tribunales desdoblaron las pruebas orales o escritas en dos actos: uno, para las disciplinas de Letras, y otro, para las de Ciencias.

La asignatura de Religión será sólo calificada por el profesor de esta materia, aunque presenciada por todo el tribunal, y el resultado se computará en la calificación de conjunto.

Las pruebas orales serán escuchadas y juzgadas por todos los jueces, aunque actúen principalmente en ellas, cuando sean desdobladas, los vocales de la sección respectiva.

La revalidación de las materias de Formación del espíritu nacional y Enseñanzas del hogar se realizará en la misma forma que en anteriores convocatorias.

Calificaciones.—En los exámenes de grado regirán las calificaciones especificadas en el artículo 101 de la ley: de 0 a 4 puntos inclusive; suspenso; las de 5 y 6, aprobado; las de 7 y 8, notable; y las de 9 y 10, sobresaliente.

Carácter transitorio de esta orden. Las disposiciones de la presente orden se considerarán transitorias y aplicables únicamente a las convocatorias del presente curso académico.

DOS MUCHACHOS MATARON UN JABALI A GARROTAZOS

Tortosa, 8.—Un jabali, que ha pesado 86 kilos, ha sido muerto por los jóvenes de la barriada del Reguero, José Sebastián y José Arasa, en las faldas de las montañas del puerto. El jabali sostuvo primero una fuerte lucha con un perro, que acompañaba a los muchachos y que pereció en la pelea. Entonces los jóvenes, de años de edad, consiguieron matar al jabali a golpes de unos garrotos que iban provistos.—Cifra.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

JOSE M. VINUESA
Odontólogo
Rayos X
Odontología
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
Plaza del Corpus, 7. Teléfono 1439

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general y del simpático.
Huesos, Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1. Tel. 1381

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Horas de consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes
De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 130

MANUEL HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpus, 8, pral., B
Teléfono 1841

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
Segovia. Teléfono 2009

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º
Teléfono 1324

HERNANDO RODRIGUEZ
Medicina general. Vías digestivas
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 143

OPORTUNIDAD
Vendo casa buen sitio
3 vecinos. Informes:
Publicidad RACES

Nuevas Pañerías Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre:
Las últimas novedades-Extenso surtido-Cualidades seleccionadas-Precios sin competencia.

✝

Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

DON FRUTOS SOBLECHERO HEREDERO

Ha fallecido en Paradinas (Segovia) hoy día 9 de Mayo de 1953
a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Clara García Llorente; sus hijos don Paulino, doña María, don Salustiano, doña Clotilde, don Francisco, doña Manuela, doña Antonia, don Antonio y don Félix Soblechero García; hijos políticos doña María Luisa Pérez, don José Luengo, doña Felisa Pastor, don Félix Cuesta, doña Luisa Pérez y don Aureliano Martín; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver se verificará mañana a las once y media y la misa de entierro se dirá el día 11, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Paradinas.

Agricultura y Ganadería

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Siguen mejorando las perspectivas cerealistas

Nos hallamos, sin casi sufrir contratiempos, al final de la encrucijada de los hielos

No seríamos veraces si dijéramos que no hemos pasado apuros en los días de enlace de Abril y Mayo en que se registraron temperaturas bajo cero, muy poco por debajo del cero, pero lo suficiente para meternos el resuello en el cuerpo. Menos mal que ese descenso termométrico se limitaba a la altiplanicie, donde apenas si en el centro de la misma habían empezado a florecer algunos algarrobales, dado el retraso—providencial retraso—de los panes. En el resto de las provincias castellano-leonesas, los sembrados, cortos por lo general, pero de exuberante verdor, seguían esperando un cambio franco del tiempo para decidirse a echar fuera flores y espigas, que ahora embiezan a matizar las perspectivas. Nuestra impresión es que el frío de los días finales de la semana pasada no han causado daños dignos de ser mencionados por ahora.

En todo caso los frutales tempranos en aquella latitud no habrán recibido ningún beneficio, pero ya es, por viejo archisabido, que años de brevas en la alta meseta no los veas, arte que quiere decir que en las campañas en que apunta bien la producción de higos van muy avanzados los sembrados, lo que resulta extremadamente peligroso porque siempre debe contarse con heladas en la encrucijada del año cerealista, encrucijada en la que nos hallamos todavía aunque estemos ya casi al final de la misma. Sería cosa magnífica, casi de maravilla, que una vez rebasada no sólo no dejáramos atrás lamentos o motivos de preocupación por las heladas, sino que el bendito San Pedro enviara a recibirnos al siempre bien recibido en esta época, mensajero de las lluvias, para que la presente transformación de la campaña llegue a transformarse, plena, definitiva y dichosamente.

Resulta obligado volver a referirse a las excepciones que nos conmueven, preferentemente localizadas en Aragón y en Jaén. En las restantes provincias, salvo los muy conocidos lumares de la región murciana, la cosa está caminando como sobre ruedas, pues incluso en la parte noreste de Extremadura el campo ha mejorado de modo considerable, sin excluir la cebada y la avena que estaban marchándose de las manos. En las tierras extremeñas, lo mismo que en casi todo el Mediodía, espigan o granan los cereales y se hallan en plena floración, o granando también, las leguminosas. Es probable que en bastantes provincias de esa mitad sur se queden cortas las plantas de las especies más tempranas, pero en cambio se espera buena granazón, que en definitiva es lo más importante, ya que el trigo, tanto allí como en el resto del país aparece bien desarrollado y con trazas de continuar prosperando favorablemente. También se cuenta con que alcanzarán altura normal las legumbres y los cereales de pimiento en las provincias del Centro. Seguimos afirmandonos en la creencia de que las perspectivas más homogéneas, especie por especie, correspondan al trigo, que salvo contratiempos inesperados y de profundidad, puede proporcionarnos una cosecha de las buenas.

Y nada más, por hoy, amigos. Hemos «mejorado» esta semana el panorama cerealista que describíamos en la crónica de hace ocho días. Va-

Entre 14 y 17 ptas. oscilan los precios de la docena de huevos

Pocos focos de peste aviar

Prácticas para el presente mes

Antes de ofrecer una referencia de la situación del mercado huerero, deseamos formular unas consideraciones, aunque sean breves y un tanto "reincidentes", acerca de las prácticas avícolas en este mes, durante el que conviene suspender las incubaciones. Parece archiprobadamente que las pollitas nacidas a partir de ahora se desarrollan con lentitud y no salen por lo general buenas ponedoras, por lo que suelen ser las destinadas a consumo a fin de año para evitar que se transformen en aves comedoras e improproductivas que se llevan todo el beneficio que puedan dejar las buenas. Por el contrario el tiempo primaveral, este en que nos encontramos, facilita el crecimiento de las crías invernales y por ello hay que aprovecharlo para activar el desarrollo de las mismas y convertir las en ponedoras para el verano.

A estas fechas, el avicultor inteligente se habrá desprendido ya de las gallinas viejas que llevan trazas de dar pocos huevos, y no habrá descuidado vender los pollos jóvenes que no quiera conservar para la reproducción. Tampoco debe olvidarse esta regla: Las aves en cría que se destinen al consumo deberán gozar de absoluta libertad en el campo, cuando esto sea posible, con lo cual economizarán en su alimentación, pero ocho o diez días antes de venderlas o de sacrificarlas, deben quedar clausuradas y recibir abundante alimentación para que engorden—lo que hacen rápidamente—. Al adquirir más peso y mejor aspecto, la cotización que se conseguirá para tales aves compensará con creces del gasto que ha requerido su «puesta a punto».

SITUACION DEL MERCADO

La producción huerera viene manteniendo bastante bien los precios mo-

BUENA BROTAACION DEL OLIVAR

No se exceptúa el de Jaén, pero se manifiestan reservas en cuanto a este último a causa de no haberse mojado bien

Desaparecieron los temores que abrigaban los oliveros extremeños

Hace tres semanas no corrían vientos favorables por las zonas olivereras españolas, y así lo hicimos notar en momento oportuno, y no porque fuese tarde para la brotación, sino porque el frío venía siendo excesivo y demasiado persistente, y porque las lluvias tardaban más de lo debido en llegar. El ambiente más pesimista se respiraba en tierras extremeñas, y después en Jaén, donde se llegaba a sospechar que el árbol hubiera podido resultar dañado, lo que habría de traducirse en brotes deficientes. Más de una vez nos hemos permitido hacer notar a los profanos en asuntos del reino vegetal, que las plantas tienen una sensibilidad prodigiosa y que

«Es sorprendente—se nos comunicaba desde Extremadura—la buena traza con que se manifiesta la brotación del olivar después de las últimas lluvias, pues no se aprecia en parte alguna contratiempo digno de ser mencionado.»

En tierras de Córdoba la brotación es tan buena, que las predicciones son ahora, en sentido favorable, tan excesivamente optimistas como eran de pesimistas a mediados de Marzo. «Ni hecho de encargo—se dice—hubiera podido ser tan excelente, en intensidad y en persistencia, el riego a fondo que han recibido los árboles, y esto permite hacer los más felices augurios en cuanto a la nueva cosecha». Estos pronosticadores son flacos de memoria. No más tarde que en Agosto del año pasado, cuando ya parecían tener en sus manos un cosechón como el de la campaña anterior, vino el diablo en forma de insecto abanicándose con vientos secantes, a meterse por entre la fronda y a causar estragos en el fruto, con las consecuencias que todos recordamos todavía. Bien está solazarse con el buen aspecto actual del arbolado, pero de ahí no se puede pasar sin riesgo de ver reproducido el cuento de la lechera. Es claro que no está mal que haya motivos de contento inicial, por aquello de

que buen principio quieren las cosas, pero nada más.

«Ahí tenemos a Jaén, en donde también de la noche a la mañana, en quien dice, se ha realizado, y en muy

Soliloquios del tío Frutos

Hoy, como ayer

Como ya voy siendo viejo y los chicos no me dejan ir a las Extremeaduras, ni amamantar los chotos, ni cerrar los portillos de los «praos», me paso los ratos revolviendo «polvo de archivos»—como dice el señor Grau, de Segovia—, y encuentro algunos escritos y leyes que, a pesar de los siglos, podrían aplicarse hoy, para bien de todos y tranquilidad de los ganaderos. ¡Hay que ver cómo estaba en todo aquella gran Reina Isabel! A mí me «paece» que entendía más de «ganans» que «toos» los ganaderos juntos; y si no, veamos la siguiente provisión:

«...Por la cual mandamos que agora e de aquí adelante ron confinados ni dedes lugar que ninguna ni algunas personas que no tuvieren ganados, fean ofados de comprar ni compren yervas algunas para lo arrendar ni revender, ni dar a otros, ni persona alguna compren de la que así compraren para revender o dar a otros, lo pena de mil doblas a cada uno que lo contrario ficiere. Otroffí, que los que tuvieren ganados no fean ofados de comprar ni compren más yervas de lo que hubieren menester para fus ganados, falvo que si quisiesen, que puedan comprar el tercio más, y fi más compraren que todo lo demás dexen; salvo en la dicha cantidad, la cual puede tomar en una deffía fi aquella bafarre y finó le bafarre, que lo que le faltare pueda tomar de la otra, y lo refante quede para el que lo hubiese menester libremente por lo que le coftó, e que el que lo hubiere comprado, fea obligado de lo dar por el dicho precio, lo pena de cien mil maravedís a cada uno que contra ello fuere o ocañaren, la qual dicha pena mandamos que fea aplicada por el dicho Concejo de la Mesta; e mandamos a vos las nuestras Justicias que así lo fagais guardar e cumplir y executar, como en esta nuestra carta fe contiene... Dada en la ciudad de Segovia en treinta días del mes de agosto año del nacimiento de nuestro Salvador Iesu Chrifto de mil y quinientos tres años.»

«Re... concho! Si «paece» que estos negociantes de hierbas de entonces son los de hoy; pues hoy como ayer, no son los propietarios de las fincas los que han elevado los pastos; en cada provincia hay unos pocos «negociantes» que, sin poseer una sola cabeza de ganado, o con un hatillo para disimular, «hacen» agostaderos e invernaaderos para miles de cabezas, y como saben la «operación» de pastos que hay en la actualidad, no tienen reparos en pedir por el «acomodo», pues no «barrijendan» doble de precio que a ellos les cuesta. A mí me «paece» que una provi-

Ganadería, pastos, ferias y mercados

La abundancia de hierba empieza a manifestarse

Como consecuencia, se perfila el descenso de los precios de los piensos y la recuperación de los del ganado

¡Albricia!, amigos y asendereados ganaderos! La primavera está aquí, imponiéndose a viva fuerza sobre el viento pclar que trataba de hacer incursiones sobre nuestra península, con el tuin propósito de anular los tranquilizadores efectos ocasionados en la vegetación por las providenciales lluvias con que Abril quiso obsequiarnos en sus postreros días. Es cierto que este aire gélido ha mordido algunos brotes en las tierras altas de las regiones centrales, y aun de las templadas provincias cantábricas, pero ante la batalla que le presentaron las corrientes cálidas del Oeste y del Mediodía, optó aquél por retirarse, permitiendo que las auras primaverales senegreen la campiña.

Si, como es de esperar, ya las bajas temperaturas han hecho crisis definitivamente, y por añadidura se alborota—como predicen los meteorólogos—la atmósfera sobre España y vuelve a obsequiarnos con lluvias templadas en esta primera quincena de Mayo, podríamos contar, sin más ni más, con la consolidación del actual e inesperado cambio en el estado de los herbazales.

Los criaderos de ganado siguen satisfechos casi en términos generales. En las provincias del Centro existen ahora bastantes esperanzas de que haya pastos de primavera, que serán seguros si, como decimos antes, vuelve a llover en los días próximos. Por lo pronto en esas regiones no están ya tan solicitados los piensos, cuyas cotizaciones han descendido de 0,50 a 1,00 pesetas por kilo para la cebada, y en proporción parecida las demás gramíneas de pienso y leguminosas, según regiones.

Si continuando el examen de la situación bajamos hacia el Sur, vemos que ésta es mucho mejor, y que en Extremadura, por ejemplo, hay ya pasto abundante. En su consecuencia también allí empiezan a descender las cotizaciones de los piensos—aunque se resiste la cebada—, en tanto se sostienen los del ganado porcino, que estaban excesivamente abatedos, y registran alza los de las demás especies.

Influye también en el debilitamiento de los precios de los piensos en tierras extremeñas, el hecho de que hayan mejorado las perspectivas de la cosecha de cebada y de la de avena, que por ser las más adelantadas se habían resentido demasiado, particularmente en la comarca de La Serena, a consecuencia de la tardanza en sobrevenir las lluvias.

En Andalucía Central y Occidental es asimismo muy satisfactorio el estado de los pastizales, pero tenemos que seguir excluyendo la mayor parte de la provincia de Jaén.

FERIAS Y MERCADOS

Ni que decir tiene que el panorama herbáceo y cerealista que dejamos esbozado sigue repercutiendo en las ferias y mercados ganaderos. La demanda muestra más actividad al ver superada la crisis de pastos y piensos. Paralelamente la posesión acentúa la tendencia ya señalada en nuestra crónica anterior a retener ganado. Y de este choque de actitudes surge la revalorización de aquél en todas sus clases. Unicamente en la feria de Torrealevega, y por causas no bien determinadas, se apreció en la primera feria de mes tendencia a la baja en las cotizaciones de la recria.

Es de suponer que en las semanas próximas siga acentuándose aquella tendencia de firmeza, y que la excepción que señalamos para la Montaña en las reses jóvenes, desaparecerá rápidamente, porque no hay razón plausible que la abone.

¿SABIA USTED?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando «AVE-SANIL», y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

LA PATATA SIGUE DANDO QUE HABLAR

Sus precios son firmes por lo general

La campaña actual pudiera ser de gran producción

Ya están en los mercados del Mediodía las patatas de la primera cosecha. Rollizas y frescas exigen una cotización superior a la que llevan en el «marchamo» las de la cosecha de otoño, que siguen con sus humos y sus pretensiones, pese a que han pasado la edad madura y se presentan un tanto ajadas o pachuhejas, con más patas que un cien piés. Decir que éstas, y en las condiciones dichas, están todavía en el mercado a precios que van desde 1,20 a 2,50 pesetas el kilo, ya es elogiar la buena forma en que se mantienen. Y siendo esto así, parece cosa muy natural que las jovencitas, recién salidas de la tierra, como ocurre por Córdoba, hayan echado a andar muy emperujadas llevando por peñeta una cartulina en la que pregonan a todos los vientos que no pasan a los dominios culinarios sin que las damas cocineras desembolsen tres pesetas por kilo.

El año parece presentársenos bajo el signo del orondo tubérculo, no sólo por lo que se refiere a superficie sembrada para la cosecha de otoño, sino también porque el tiempo viene que ni pintiparado para que aquél prospere. Parece ser que a las plantillas madrugadoras las ha causado algún daño el frío de los últimos días de Abril. Nos referimos a las cultivadas en la zona más templada de la meseta alta, o sea a la parte suro-

este de la Tierra de Campos, pero lo cierto es que nunca las bajas temperaturas de esas fechas y primeros de Mayo influyeron ni poco ni mucho en el resultado de la campaña, porque en el supuesto de que hubiera marras en cuantía de consideración, siempre hay tiempo para resembrar. En cambio, en términos generales los recientes temporales han activado la cosecha y desarrollo de los patatales

Al finalizar la actual semana los precios que regían en diversas regiones eran los siguientes: Alcázar de San Juan.—A 1,75 pesetas el kilo. «Avila.—A 1,20-1,30. Segovia.—Los precios giran en torno a 2,20 pesetas. En Alava a 2,20-2,30. En Córdoba, las viejas, a 2,40-2,50, y a 3,00 las nuevas. En Ubeda, a 2,40-2,50. En Medina del Campo, a 2-2,25, con tendencia a bajar.

LOS EXAMENES DE SEGUNDA ENSEÑANZA EN EL PRESENTE CURSO

◆ Los de grado comenzarán a partir del día 15 de Junio

◆ Ningún tribunal examinará a más de 350 alumnos

▲ Se constituirán tribunales en las capitales de provincia y ciudades de más de 50.000 habitantes

Madrid, 9.—Entre las disposiciones que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» figura una orden del ministerio de Educación Nacional sobre la celebración de los exámenes de bachillerato en las convocatorias del presente curso.

Los exámenes de ingreso se verificarán, tanto en los Institutos nacionales como en los colegios reconocidos, a tenor de lo dispuesto en los artículos 87, 88 y 96 de la vigente ley de Ordenación de la Enseñanza Media. Los directores de cada centro tomarán las disposiciones conducentes a la normal constitución de los tribunales y al buen desarrollo de las pruebas.

La demanda de evacuación del Canal de Suez es inaceptable, dice Inglaterra a Naguib

Londres, 8.—Gran Bretaña ha comunicado al primer ministro egipcio, general Naguib, que la demanda de evacuación de la zona del canal de Suez es inaceptable, a menos que se llegue a acuerdos razonables para el mantenimiento de la base, cuya importancia estratégica es vital, según se afirma en fuentes autorizadas.

En estas fuentes se dice que esta manifestación está contenida en la comunicación que el primer ministro británico, Churchill, entregó al general Naguib, por medio del embajador británico en Egipto, sir Ralph Stevenson, ayer por la noche.—Efe.

NO HAY PERSPECTIVAS PARA SALIR DEL ESTANCAMIENTO

Londres, 8.—No se ve ninguna

MAÑANA:

Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL

(Decreto-Ley de 23-V-52).

Emblema: QUIROGA

perspectiva inmediata de acabar con el estancamiento en las negociaciones angloegipcias, según se dice en medios autorizados. Se subraya que Gran Bretaña no puede entregar las instalaciones valoradas en medio millón de libras esterlinas, sin garantía del buen mantenimiento de la base. Sin embargo, la Delegación británica para las negociaciones permanece por ahora en El Cairo, dispuesta a actuar si fuera necesario, según se ha indicado oficialmente.—Efe.

Exámenes de curso.—Los exámenes de curso se celebrarán igual que en años anteriores en todo lo que respecta a la calificación por puntos, actas, libros de calificación escolar, juntas de profesores de curso, etc., mas no habrá calificación de conjunto para el pase al curso siguiente, sino por asignaturas, a tenor de lo que dispone el párrafo segundo del artículo 98 de la vigente ley.

No habrá exámenes de grado bachiller elemental en las convocatorias del presente año 1953.

Los exámenes de curso y los de ingreso comenzarán a partir del 1 de Junio. Los exámenes de grado, en las fechas que oportunamente serán señaladas, a partir del 15 del mismo mes.

Inscripción para la matrícula en los exámenes de grado superior.—Los que habiendo aprobado todo el séptimo curso del plan de 1938 en sus respectivos centros aspiren a las pruebas del grado superior, deberán dirigir sus solicitudes de matrícula, como en años anteriores, al rector del distrito universitario correspondiente, abonando en las secretarías de las respectivas Universidades los derechos de matrículas que se establezcan.

El plazo de matrícula para los exámenes de grado en la próxima convocatoria terminará el día 10 de Junio.

Exámenes de los procedentes de anteriores convocatorias.—Los que se hallen pendientes de aprobar total o parcialmente el anterior examen de Estado y no figuren matriculados durante el presente curso en enseñanza oficial no colegiada, podrán solicitar ahora nuevo examen de grado superior o de los ejercicios del anterior examen de Estado que tengan pendientes de aprobación, y serán incorporados, si se matriculan a este fin, al grupo de alumnos libres.

La designación de los tribunales para los exámenes de grado superior será efectuada por el ministerio de Educación. Los presidentes serán designados por cada rector de entre los catedráticos de su Universidad. Los directores de los Institutos nacionales y de los colegios no oficiales reconocidos propondrán al rector, antes del 1 de Junio, los nombres de los vocales correspondientes, que serán catedráticos en activo para los primeros e inspectores oficiales de Enseñanza Media para los segundos. En su defecto, podrán ser designados profesores adjuntos o auxiliares de Universidad. Los rectores recabarán de los ordinarios diocesanos la designación del profesor que debe juzgar de Religión en cada uno de los tribunales. Tanto los cargos de presidente como los de inspectores son irrenunciables, salvo causa justificada, que apreciará en cada caso el ministerio.

Número de examinandos.—A cada tribunal se le asignará un cupo aproximado de 300 alumnos. Ningún tribunal podrá examinar en la próxima convocatoria de Junio a más de 350.

(Continúa en la página 4)

NUEVAS EXPLOSIONES DE BOMBAS EN BUENOS AIRES

Los periódicos argentinos no publican noticias de las agencias norteamericanas



La belleza y armonía de los jardines y avenidas de la plaza del Congreso, de Buenos Aires, es el marco perfecto y adecuado para las líneas clásicas del Parlamento, que aparece al fondo. Hoy estos paseos son testigos de violentos actos de terror que tienen sobresaltado al pueblo argentino, que está viviendo días de agitación política

Buenos Aires, 8.—Dos hombres y dos mujeres han resultado hoy heridos al estallar una bomba cerca del cementerio de la ciudad. Los heridos son la señora Elvira Civati, de 38 años; su hijo Hugo, de 20; su hija Lidia, de 19, y Angel Bucio, de 72.

Entretanto, la Policía ha proseguido las detenciones de sospechosos de actividades terroristas. Entre éstos figura el capitán de la Marina retirado Manuel Normal Bianchi, de 46 años.

Los periódicos peronistas continúan sus ataques contra las tres grandes agencias norteamericanas y citan despachos distribuidos por ellas.—Efe.

Avilés tendrá aeropuerto de rango intercontinental

Avilés, 8.—El acto de ocupación, por parte de la Jefatura de Propiedades de la región aérea del Atlántico, de los terrenos que se utilizarán para la construcción del aeródromo, en el término municipal de Castrillón, partido judicial de Avilés, se verificará los días 20, 21, 22 y 23 del presente mes.

Los propietarios afectados son 125, y el número de fincas expropiadas, 278, todas ellas dedicadas a plantaciones de eucalipto, pinos, prados y tierras de labor. Los terrenos se hallan magníficamente situados sobre una altiplanicie cercana al Cantábrico, a siete kilómetros de Avilés, 35 de Oviedo, y 30 de Gijón. Se cree que desde Avilés será construida una autopista hasta el lugar donde se emplazará el aeropuerto, que por sus características tendrá rango intercontinental.—Cifra.

La Policía dice que parte de las armas y explosivos empleados por los terroristas estuvieron escondidos en su casa. Agrega que en un registro en la oficina del notario Jorge Raúl Fauzón y en la del abogado Herman Davel, se encontraron armas y municiones.—Efe.

OTROS HERIDOS

Buenos Aires, 8.—En la calle de Zabala, de esta capital, se ha producido una explosión a consecuencia de la cual resultaron heridos varios peatones. Algunas ventanas de las proximidades quedaron destrozadas, pero no se han registrado daños materiales de importancia.—Efe.

DEJAN DE PUBLICAR NOTICIAS DE LAS AGENCIAS YANQUIS

Buenos Aires, 8.—Los periódicos argentinos han dejado de publicar noticias de los servicios de las agencias norteamericanas. Incluso «La Nación» que publicaba muchas noticias de la Associated Press, se limita hoy a insertar noticias de la agencia británica Reuter.

Doña Carmen Polo de Franco visitó el Monasterio de Cobreces

Santander, 8.—Ha visitado el monasterio de Cobreces la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por el gobernador civil, don Jacobo Ro'dán Losada, y su esposa, y los marqueses de Huétor de Santillán.

Distinción al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 9.—Ayer tarde le fué entregado al señor Martín Artajo, en su despacho oficial del palacio de Santa Cruz, el título de miembro de honor del gremio de abogados católicos de Filipinas. Efectuó la entrega el R. P. José Blanco, de la Orden de predicadores.

El ministro de Asuntos Exteriores agradeció la deferencia de los abogados filipinos, que por primera vez hacen objeto de tal distinción a un colega extranjero, y recordó los momentos vividos durante su reciente viaje a las islas.

El ministro de Hacienda a Valencia

Valencia, 8.—Mañana es esperado el ministro de Hacienda, señor Gómez de L'ano, acompañado de su esposa. En la mañana del domingo presidirá la botadura del petroero «Campanil» en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

Regresa a Madrid el ministro de Liberia

Madrid, 9.—Ha regresado a Madrid el ministro de Liberia en España, señor Joseph Dudley Lawrence, después de haber asistido como miembro de la Delegación de su país a la reciente Asamblea General de las Naciones Unidas.

CONTRA EL DIVORCIO

El obispo de Estrasburgo abre una escuela para matrimonios

París. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—La escuela para casados funciona desde hace dos años en Estrasburgo. Es esta capital, después de Boulogne, la población donde se registran más divorcios: uno por cada seis matrimonios; cuatrocientos al año, es decir, uno al día.

Alarmados por esta situación, los diecisiete párrocos de Estrasburgo reunieron el 7 de Febrero bajo la presidencia del obispo.

«Es preciso—decía uno de aquéllos—infundir miedo o respeto siquiera a los novios, crear inquietudes en su corazón, mostrarles que el matrimonio no es una cosa tan sencilla.»

Y como consecuencia de aquella conferencia, se formó primero un programa y luego se abrió la Escuela de la Felicidad, como se la llama.

La dirige el Padre Claudio Schahl, un franciscano de treinta y cinco años, audaz y combativo. Quiere luchar contra la plaga del divorcio, a través de esta cátedra por él regentada.

En dos años han pasado quinientas sesenta y cinco parejas por aquella escuela. Está, por ciento, instalada en el bajo de una casita que legara a la Orden de San Francisco el escritor protestante Paul Sabatier. Su instalación es sencilla: una mesa y varios tableros, donde un médico a la mañana y una doctora a la tarde, exponen, el primero a los varones y la segunda a las muchachas, las diversas explicaciones matrimoniales.

No solamente del matrimonio es de lo que allí se habla; se estudia su naturaleza cristiana en la cátedra de mística del mismo. Se habla de la psicología, y por cierto que el Padre Schahl usa esta fórmula literal y pasmosa:

«El matrimonio es como las posadas españolas; se encuentra allí lo que se lleva.»

Seguramente nuestro buen padre franciscano ha estado muchas veces en estos sitios, donde tantos millones de españoles no hemos puesto jamás los pies. Y seguramente no siempre sigue esas normas de lenguaje tan expeditas, en temas tan delicados.

Y esto, a pesar de que él nos dice que allí se renuncia al pudor inútil y que enseña la armonía conyugal con el arte de criar bien a los hijos y hasta de equilibrar el presupuesto.

Se están abriendo escuelas de la felicidad en otras muchas capitales, como Colmar, Mulhouse, Cambrai, etc., etc. El obispo de esta última ciudad decía:

«La iniciativa del Padre Schahl responde a una de las necesidades más urgentes de nuestros días.»



SE PRUEBA EN LAS VEGAS UNA DE LAS MAS POTENTES BOMBAS ATOMICAS

La nube se elevó a 15.000 metros

Las Vegas, 8.—Hoy se ha realizado una prueba con una de las bombas atómicas más potentes que se han experimentado hasta la fecha. La prueba se hizo para investigar sus efectos sobre blancos colocados a un kilómetro de distancia. Se realizó el experimento en el lugar denominado «la llanura de los franceses».—Efe.

A 15.000 METROS DE DISTANCIA

Las Vegas, 8.—La explosión de la bomba produjo un resplandor intensísimo que pudo divisarse incluso desde la ciudad de Las Vegas, a 88

kilómetros del campo de pruebas.

La clásica nube en forma de hongo alcanzó rápidamente una altura de 15.000 metros. Al llegar a este punto perdió su forma y comenzó a desplazarse hacia el Nordeste.—Efe.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO